



一位市民站在一处填谷工程前观望,削峰填谷项目是洪金洲在凯里重点推进的项目,通过削去山峰填平谷地进行城市开发。

收钱卖地:谁的都收,地给送钱最多的 “(贵州)省内能告倒我的人还没生出来” 嚣张市长,被“刘铁男案”捎下马



“能做事、敢做事、容易出事。”这是洪金洲曾工作过地方的官员甚至举报者,对他近乎一致的评价。贵州凯里一名官员称,凯里市政府,副市长基本都没有权,权力全都集中在洪金洲手里。这是洪金洲牵涉卖地的主要原因。一位不愿具名的知情人士透露,同一块地块,送礼的开发商会有几家,能拿到地的,往往是送钱最多的。不管事情办成与否,洪金洲都不会退还钱财。当开发商提起所送财物时,洪金洲的答案是——已上交纪委。通过多番打探,商人们了解到,洪收受钱财后,的确有向纪委上交,但只是上交小部分。遇到商人举报发难时,“钱财已上交纪委,不怕告”则成了挡箭牌。

收受财物后,小部分钱财上交纪委,截留大部分

“在贵州省范围内,能告倒我的人还没生出来。”

去年2月14日,洪金洲近乎嚣张地回应商人樊虎(化名)的举报警告。

彼时,1963年7月出生的洪金洲,身兼凯里市委副书记、市长,凯里经济开发区管委会主任,贵州炉碧经济开发区管委会主任几大要职。

向樊虎发出举报警告的当天,洪金洲又被选为黔东南州副州长。

樊虎与洪金洲的冲突,缘于洪金洲

收受钱财后,却不依法行政,致使樊虎损失逾百万。

面对洪金洲略带挑衅的回应,樊虎开始向中纪委、贵州省省委、纪委、检察院进行实名举报。

樊虎的举报有如鲶鱼效应。

其他向洪金洲送财物而没办成事的商人亦开始举报,并从中爆出洪金洲的一条隐秘贪腐逻辑:收受财物后,小部分钱财上交纪委,截留大部分;面对商人的举报发难,“钱财已交

纪委”成为其不办事的挡箭牌。

持续举报的商人们,终于在今年上半年看到成效。

原国家发改委副主任、能源局局长刘铁男5月11日因严重违纪被调查,洪金洲因进京争取能源项目涉入其中。

举报和新案的合力,让洪金洲避无可避。

刘铁男案发后第9天,洪金洲被免去黔东南州副州长以外的所有职务。次月上旬,贵州省纪委将他带走调查。

一批官商“配合调查” 凯里官场窝案暴露无遗

随着洪金洲的被查,凯里市副市长陈鹏、市人大常委会副主任王智、国土局局长欧阳昌亭、市政府办公室出纳胡贵芬(音),以及多名地产商也相继被纪委带走调查。以洪金洲为中心的凯里官场窝案,暴露无遗。

副市长陈鹏、市政府办公室出纳胡贵芬,先于洪金洲被纪委带走调查。

1972年3月出生的陈鹏,贵州黄平人,2011年从凯里万潮镇党委书记调任凯里市政府办公室主任后,2012年8月,陈鹏即被提名为凯里副市长。

负责市政府办公室出纳工作的胡贵芬,留给樊虎的印象,那是一个开着奔驰上班的女人。

继陈鹏、胡贵芬之后,凯里人大常委会副主任王智、国土局长欧阳昌亭,也相继被带走“配合调查”。

吴洋说,王智2011年12月升任人大常委会副主任,之前曾担任凯里房产局长。而欧阳昌亭,则在国土局长一职上担任较长时间。

在官员相继被调查的同时,樊虎还从专案组了解到,凯里市几家大型房产企业老总也被请到纪委“配合调查”。

负责案件办理的黔东南州纪委副书记吴中锋在接受记者采访时表示,目前,陈鹏、胡贵芬两人的案件,纪委已调查结束,并将移送检察机关调查。对于陈鹏、胡贵芬所涉案由,吴中锋说,“忘记了”。

樊虎从办案组了解到,洪金洲目前很配合调查工作,其涉案调查已报经贵州省委常委会。由于洪金洲是贵州省人大代表,目前正在依法罢免其人大代表资格。据《东方早报》

刘铁男案发第9天,洪金洲下台

“除了商人举报外,洪金洲案发的另一个重要原因,是他卷入刘铁男案。”当地官员吴洋(化名)向记者透露。

吴洋说,和刘铁男扯上关系,缘于凯里炉碧经济开发区内的一个重大能源项目——中国水电集团公司清江电厂,该项目总投资额为100亿元。

“这是贵州省的重大项目之一。”凯里发改局局长王建勇对记者说,凯里电能资源原本就匮乏,随着凯里经济开发区、炉碧经济开发区的成熟,入

驻企业日渐增多,电能带来的瓶颈效应更加明显。这也凸显规模为4×660兆瓦的国电清江电厂的重要性。“电厂若能及时批复、投产,将会改变贵州黔东南一带的电能供应问题。”

2011年上报国家能源局审批后,洪金洲经常赴京为项目审批奔走。王建勇说,人虽到了北京,但根本见不到对项目审批有推动作用的领导,审批一直不能落实。

吴洋说,在这种情况下,洪金洲走了歪路——想办法向刘铁男送礼。

当地官员评价洪金洲 能做事、敢做事、容易出事

洪金洲虽被调查,但他曾工作过地方的官员甚至举报者,对他的评价近乎一致——能做事、敢做事、容易出事。

樊虎说,洪金洲任职期间,凯里的城市发展变化的确很快,“以前凯里市的城市建设不如黔南州首府都匀市,但如今凯里比都匀要好很多”。

凯里2006年至2013年政府工作报告中的一些数据,也体现出这些变化:2006年12月10日,赴凯里履新3个月的

代市长洪金洲,在当年政府工作报告中披露,2006年,凯里全市GDP预计为44.22亿元,财政收入在4亿元。而2006年城市建成区面积为23.8平方公里。

能做事的洪金洲,亦有敢做事的一面。在他的政府工作报告中,就曾多次使用“大胆”一词。比如,2009年的政府工作报告中,洪金洲就说:“大胆地规划建设基础性建设项目;大胆吸引社会资金参与一批重大项目建设。”

当然,这也包括大胆卖地。

《凯里市年鉴》记载,仅在2006年至2011年期间,凯里共卖出土地超过11562亩。其中,2011年卖地面积为7007.25亩,成交价为242481.144万元,但当年凯里财政收入却只有20亿元,比卖地收入还少。

吴洋说,洪金洲之所以牵涉卖地,主要是因为他喜好权力集中。“凯里市政府,副市长基本都没有权,权力全都集中在洪金洲手里。”